

天然气使用高峰将至

# 市应急管理局发出安全提醒

本报讯(记者 马依钒)天气逐渐转冷,市民天然气使用量增多,安全用气不容忽视。近日,市应急管理局发出提醒,市民在使用天然气时要牢记安全要点,防范事故保平安。

随着天然气使用增多,安全隐患也随之增加,当天然气泄漏达到一定浓度范围时,遇到明火或静电,就会发生燃烧或爆炸。市应急管理局发布的天然气安全知识要点共8项,通俗易懂:三关一开需牢记,开窗通风要保持,明火前面勿离人,检查胶管

别偷懒,管道设施不能改,管道上面勿悬物,燃气灶具多清洁,发生漏气需谨慎。

市民使用天然气时要注意“三关一开”,即使用完天然气要关灶具开关、关灶前阀、关厨房门、开厨房窗户。使用天然气时,应先开启排油烟机或排风扇,保持室内良好的通风条件,要有人看管,烧水、煮奶、煮粥时器皿不要装太满,以防溢出将炉火浇灭发生漏气现象,使用后应立即关闭室内燃气阀门。

此外,灶具连接胶管容易老

化,一般使用年限为18个月,应经常进行检查,如发生胶管变硬、龟裂、鼓泡等现象,应立即更换。更换胶管时,如需改变管道走向,应到燃气公司办理更改手续,由专业人员上门施工,擅动燃气设施属于违法行为。市民日常生活中不要在天然气管道上悬挂物品或缠绕电线,以免造成管道接口松动发生漏气或产生电火花引起燃气事故。一旦发现漏气事故,市民不要操作电器和明火,应当先开窗再关闭阀门以免引起回火现象。

## 学生遗失行李箱 民警寻回获感谢

本报讯(徐玲)“你们就如黑暗里的一缕火光,给人带来温暖与希望;你们是人民的卫士,给予人民安全感……为此,我向全体警务人员的付出表示由衷的感谢。”近日,光山县公安局弦山派出所收到一封热情洋溢的感谢信,当事人衷心感谢民警帮助其找回遗失的行李箱。

10月11日上午,弦山派出所接到一名高中生的紧急求助电话,称其装着换洗衣物的行李箱落在其乘坐的出租车上。接警后,民警刘林炬带领辅警江浩迅速出警。经了解,该学生于当日上午10时在县城公安街口乘坐出租车到学校,临下车时,匆忙间忘记拿走行李箱。由于该学生没有记下车牌号,给寻找行李箱带来了难度。刘林炬二话没说,立即调取了学校附近的监控视频,虽经过连续数小时的细致查询,但因恰逢学生返校高峰期而无果。担心学生没有厚衣服御寒,刘林炬一边安抚该学生先回学校耐心等待,一边和同事迅速分头赶往县城两家出租车公司查找行李箱的下落。

功夫不负有心人。次日,刘林炬接到一家出租车公司的反馈,称该学生的行李箱已找到。听到好消息后,刘林炬立即前往出租车公司取回行李箱,并联系该学生告知其行李箱已找到。

听说行李箱被找回,该学生开心不已,怀着感激的心情,工工整整地写下了文章开头的感谢信,并亲手送到民警手中。“以后坐车可得注意,下车时一定要检查好随身物品。”分别时,民警再三向其叮嘱道。

### 声明

兹有喻林飞豫SC6282三轮汽车,该车已自行拆解报废,此机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。



日前,信阳市梦之恋艺术团来到罗山县何家冲红25军长征出发地参观学习,缅怀先烈,接受革命传统教育。大家满怀敬仰的心情,认真参观了当年红军战斗生活的地方,并现场演绎了一场反映军民鱼水情深的情景剧《红军颂》,赢得了当地群众和游客的高度评价和喝彩。 海量摄

信阳·“文明健康 有你有我”公益广告

# 拒绝野味 远离病毒



中共信阳市委文明办